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Lista de Exercícios N° 16 Adicional



Obs.: Esta lista de exercícios deverá ser respondida por uma equipe composta de, no máximo, 2 alunos (Valor: 1,0 ponto adicional).

Exercício: Considere o problema de aprender o conceito de se ou não comprar um CD de música (poderíamos pensar em um sistema de recomendação de compras). Para simplificá-lo, tal que possamos resolvê-lo manualmente, usaremos um número muito pequeno de exemplos a partir do qual aprenderemos o conceito.

Suponha que você está usando os seguintes atributos para descrever os exemplos:

TIPO valores possíveis: (R)ock, (J)azz, (H)ipHop

PREÇO valores possíveis: (B)arato, (C)aro

O valor de saída é binário, assim usaremos ' + ' e ' - ' indicando uma recomendação da "compra" ou não, respectivamente.

O conjunto de treinamento é o seguinte:
TIPO = H PREÇO = C CATEGORIA = +

TIPO = R PREÇO = B CATEGORIA = +

TIPO = R PREÇO = C CATEGORIA = +

TIPO = H PREÇO = B CATEGORIA = +

TIPO = J PREÇO = B CATEGORIA = +

TIPO = R PREÇO = C CATEGORIA = -

TIPO = J PREÇO = C CATEGORIA = -

TIPO = J PREÇO = B CATEGORIA = -

TIPO = H PREÇO = C CATEGORIA = +

TIPO = J PREÇO = C CATEGORIA = -

TIPO = R PREÇO = C CATEGORIA = -

TIPO = J PREÇO = B CATEGORIA = +

TIPO = R PREÇO = C CATEGORIA = -

E o conjunto de teste:
TIPO = R PREÇO = B CATEGORIA = +

TIPO = J PREÇO = B CATEGORIA = -

TIPO = J PREÇO = C CATEGORIA = -

TIPO = R PREÇO = C CATEGORIA = +

TIPO = H PREÇO = C CATEGORIA = +

a) Construção da árvore: aplique o algoritmo de árvore de decisão (com ganho de informação) ao conjunto de treinamento acima. Mostre todos os passos. Se há empate entre os valores do ganho de informação de vários atributos (na escolha do melhor deles), escolha aquele cujo nome apareça primeiro em ordem alfabética.
b) Plote cada exemplo do conjunto de treinamento como um ponto em um gráfico bi-dimensional. Use duas cores diferentes ou símbolos para distinguir exemplos positivos de negativos. O atributo TIPO deve ser usado como um dos eixos do gráfico (por exemplo, o eixo X) e o atributo PREÇO como o outro eixo (por exemplo, o eixo Y). Em seguida, adicione uma fronteira de decisão para cada nó folha de sua árvore de decisão criada no item (a). Indique a correspondência entre as fronteiras que você adicionou e o nó folha correspondente.

c) Análise de desempenho: use a árvore de decisão produzida em (a) para classificar os exemplos do conjunto de teste. Informe a acurácia da árvore para esses exemplos (por exemplo, porcentagem de exemplos classificados corretamente). Discuta resumidamente os resultados.
















































































































